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Texte de la question

M. Bastien Lachaud attire l'attention de Mme la ministre des outre-mer sur la situation écologique critique de
l'atoll français de Clipperton et sur les mesures envisagées pour préserver sa biodiversité exceptionnelle. Situé
dans l'océan Pacifique, l'îlot de Clipperton, d'une superficie d'environ 1,7 km², abrite une concentration unique
d'oiseaux marins, notamment les fous masqués, dont près de 70 % de la population mondiale se reproduirait sur
ce territoire. Or plusieurs expertises scientifiques récentes alertent sur une dégradation rapide de l'écosystème
de l'atoll, liée à la prolifération de rats introduits à la suite de naufrages survenus à la fin des années 1990 et au
début des années 2000. La présence de ces rongeurs a profondément déséquilibré les milieux naturels,
entraînant l'effondrement de certaines populations animales, notamment celle des crabes terrestres qui jouaient
un rôle essentiel dans la régulation de la végétation. Cette évolution compromet désormais les conditions de
nidification de nombreuses espèces d'oiseaux marins et place l'ensemble de l'avifaune de l'atoll dans un état de
conservation défavorable. Des organisations de protection de la nature estiment qu'une opération de
dératisation est techniquement envisageable et susceptible d'avoir des effets rapides et positifs, comme cela a
été observé sur d'autres territoires ultramarins. Toutefois, l'isolement extrême de Clipperton rend toute
intervention complexe et nécessite des moyens logistiques importants, notamment aériens. Elles appellent
également à un renforcement du statut de protection du site, en particulier par l'extension des mesures de
protection marine autour de l'atoll, dans un contexte de pollution plastique massive. Considérant que la
préservation de Clipperton relève à la fois de la protection de la biodiversité mondiale et des responsabilités
souveraines de la France sur ce territoire, il lui demande quelles actions concrètes l'État entend engager pour
restaurer durablement l'écosystème de l'atoll, si une opération de dératisation est programmée à court ou moyen
terme et quelles mesures sont envisagées pour renforcer la protection terrestre et maritime de ce site
stratégique et unique.
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